

義烏商報



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

李克强总理视频连线义乌中国小商品城

据新华社北京3月13日电 3月13日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强考察全国市场运行与流通发展服务平台、外贸外贸协调机制。考察中，李克强视频连线义乌中国小商品城负责人，了解国内外订单情况。他说，小商品有大市场，你们这个市场连着200多万家中微生产企业，要为商户经营提供更好服务。希望你们在满足国内市场需求、保持国际市场份额上打头阵。他要求有关方面提供相应的融资服务。

李克强在考察时强调，要贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照党中央、国务院决策部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展，推动商贸物流市场正常运行，更大力度深化改

革开放，释放巨大消费潜力，稳住外贸外资基本盘，增强经济发展动力。

有关部门负责人汇报了当前消费市场运行、商贸物流和生活服务业复工复产等情况。李克强说，面对疫情带来的严重困难，各方面共同努力，既加强应急调度，又发挥市场机制作用，有效保障了湖北乃至全国市场供应特别是防控物资和生活必需品供应，主要商品价格基本稳定，这十分不易，保供为抗击疫情提供了坚实支撑。当前要抓住疫情防控形势持续向好时机，在精准有效防止疫情反弹的前提下，推动商贸物流领域有序复工复产，更加注重发挥线上经济、平台经济等新业态作用，促进线上线下融合，畅通商品流通，活跃消费市场。李克强特别关心国家近期出台的

助企纾困政策落实情况，他强调，这些普惠性政策要确保落实到位，不论企业、个体工商户是否已经复工复产，都要能享受到，有效稳住市场主体，缓解他们的困难。各有关部门都要结合本领域实际，提出拉动消费、扩大有效内需的政策。

李克强特意与义乌中国小商品城负责人视频连线。他说，中国小商品城背后联系着200多万家中微企业，与全球219个国家和地区有经贸往来，去年进出口贸易额超过2900亿元，被称为观察中国外贸的一个“窗口”。总理询问疫情对外贸业务影响、复工复产进度、需要国家给予哪些支持等。负责人介绍，疫情确实对正常业务造成一定冲击，但目前海外订单减少并不多，主要受限

于国内复工复产进度慢，许多供货跟不上，影响了出口。李克强听到海外订单减少不多感到欣慰。他称赞道，义乌小商品已经成为一张大名片，可谓是小商品、大市场！我们将会有效扩大国内市场需求，同时努力保持国际应有市场份额，希望小商品特别是义乌小商品在其中“打头阵”，成为国家外贸更亮的名片。

李克强听取外贸稳外资工作推进、外资企业复工复产和自贸区、经开区发展等情况汇报，通过实时画面了解陕西、广东、浙江等地部分外资大项目施工情况，叮嘱相关部门协调帮助解决项目建设中的困难。李克强说，疫情给全球经济带来很大挑战，国际金融市场也出现大幅波动，我国发展外部环境更

加复杂严峻。越是困难，我们越要加大改革开放力度，越是加大改革开放力度，越能有力稳外贸稳外资。要继续栽好护好营商环境这一“梧桐树”，全面落实外商投资法，加快落实自贸区改革开放政策并向更大范围推广，抓紧推出缩减后的新版外商投资准入负面清单，推动更多领域特别是服务业领域扩大开放。各项助企纾困政策要确保对外资企业一视同仁。运用好线上沟通、洽谈、商签等方式开展商务活动，吸引更多国外企业来华共赢发展。要把稳外贸各项政策支持尽快落实到位，进一步推动通关便利化，多措并举发展跨境电商等外贸新业态。精心筹备春季广交会，帮助企业深化国际合作、拓展国际市场，有力促进国内经济发展，维护全球供应链稳定。

以又快又准作风抢回13天

义乌召开全市作风建设大会

13天要求我们：

- “数量到质量”，主动从追回13天的数量向加快13天背后的质量突破转变；
- “市场到城市”，主动从尽快促进市场全面繁荣向推动城市全面发展转变；
- “当下到长远”，主动从做好当下“两战赢”向推动长远可持续高质量发展转变；
- “改变到改革”，主动从改变既有模式向全面深化改革转变。

“抢”中展示义乌党员干部“优良作风我带头”的好状态，在“抢”中体现义乌各界群众的精气神，为开创“两个样板”建设的崭新局面、为人

民日新月异的美好生活不懈奋斗。

林毅在开场白中，聚焦“抢”回13天。林毅指出，13天不仅仅是市场推迟开市13天，

这数字背后的影响和意义是深远的。13天要求我们“数量到质量”，主动从追回13天的数量向加快13天背后的质量突破转变；“市场

到城市”，主动从尽快促进市场全面繁荣向推动城市全面发展转变；“当下到长远”，主动从做好当下“两战赢”向推动长远可持续高质量发展转变；“改变到改革”，主动从改变既有模式向全面深化改革转变。

会议观看了专题片《媒体眼中的义乌》，通报了战疫先锋团队及个人、2019年度镇（街道）、市机关单位考核、金融机构考核优秀单位结果，宣读了2019年度集体记功和嘉奖单位、个人记功和嘉奖、工业50强企业等表彰文件。

按照疫情防控工作要求，会议采用视频直播的形式，设“1+N”个会场。市级班子领导，各镇、街道党政主要负责人，市机关各单位班子成员，各镇街全体干部工作人员、各机关单位干部、各村（居）两委主要负责人参加会议。

市委书记林毅在全市作风建设大会上的讲话全文

同志们，市民朋友们：

大家上午好！抗击新冠肺炎疫情以来，我们每天都震撼着、感动着、温暖着、激励着。在这场战“疫”中，整个义乌无论新老义乌人就是“一家人”。全市镇街部门放弃休假、日夜奋战，3647支党员突击队、3.5万多名党员和“两代表一委员”带头，30万名群团骨干、民兵和志愿者共同参与“巷战”，每个义乌人都自觉投身抗击疫情的伟大斗争。广大市民、在外老乡、华人华侨和在义外商、外国友好城市及友人纷纷捐款捐物。大家不分国别、不分区域，谱写了众志成城、不畏艰难、奋勇拼搏的感人篇章。大家的责任与勇气、爱心与奉献、大义与担当，为义乌建设国际一流营商环境样板城市、以世界“小商品之都”为特色的国际样板城市作了最佳注解，凝聚起建设“两个样板”的磅礴力量。在此，我谨代表市委，向所有为抗击疫情作出贡献的义乌党员干部、广大群众、各国各界朋友，表示衷心的感谢！

特别是医务工作者及其家属在这场战“疫”中，舍身忘我、不惧牺牲，必将永载史册。18名医护人员驰援武汉，大爱无疆、义无反顾。广大医生、护士24小时轮班坚守，疾控人员连夜排查，急救司机、恒风集团司机和爱心车辆司机有序转运人员。他们在非常时期的



“非常之举”，我们心存感动，我们满满感激，我们深深感恩！让我们以热烈的掌声，向他们表示最崇高的敬意！

目前，义乌已经连续30天没有新增确

诊病例，超过了两个潜伏期，确诊病例已经全部清零，累计发病率低于全省平均水平。市场已经全面复市，除文化娱乐等人员密集场所外，各行各业全面复工，3月4日起

用电指数已经高于全省平均水平。春节后已经有约135万人回到义乌。一个多月来，中央电视台《新闻联播》两次肯定义乌复工复产复市的成效。全市上下信心倍增，正齐

心协力紧盯全年目标，全力以赴追回并追加发展成果。

战“疫”虽艰难，但干部群众创造了很多奇迹，义乌每天都有好消息。其中，非常典型的是义乌“抢”人。2月16日起，我们派出44个工作组，包飞机、包高铁、包大巴，直接“抢”回13万人，间接带动超过30万人返岗。道路阻断、交通不便怎么办？很多同志连夜发车，装上整箱泡面，义无反顾踏上几千公里的征程，晚上就睡车上。人生地不熟怎么办？发动一切资源对接，主动敲当地县长、县委书记的门。很多县委书记、县长深受感动，给予大力支持。层层拦车怎么办？不停陪笑脸、不停解释防控措施。山区员工赶高铁专列时间紧怎么办？一个一个进村接出来。今后用工怎么办？与当地签订劳务合作长期协议，在高校举行毕业生招聘对接会。我们还助推脱贫攻坚。比如3月8日，507名甘肃员工乘坐返工高铁专列抵达义乌，其中就包括100多名建档立卡贫困人口。上饶、阜阳等城市各有10万以上新义乌人，却因为有几例病例，被定义为高风险地区。我们评估其他几百万人员是健康的，应该区别对待，工作组“冲”进当地村组做好信息核对，2月20日就组织了高铁专列到义乌。至今，义乌没有发生因为复工而输入的确诊病例。

(下转第二版)

又快又准 抢干实干

□ 本报评论员

“抢”是义乌砥砺奋进的法宝，“抢”是义乌开启未来的钥匙，“抢”的急促鼓点催人奋进，“抢”的奔跑姿态别样精彩。昨天召开的全市作风建设大会，让大家明白了当下义乌的复苏胜在“抢”字当头、全力以赴；明白了义乌明天的复兴更需又快又准、抢干实干，全力去打造国际一流营商环境样板城市、以世界“小商品之都”为特色的国际样板城市。

以又快又准作风抢干实干“两个样板”，应该成为每一位义乌人的生动实践。

看过去，义乌是一打写抢抢抓机遇、砥砺奋进的城市；看现在，义乌正在打造“两个样板”城市而抢干实干、奋勇争先。作风建设不是抽象的，只有与具象的目标紧密结合，才能对社会发展发挥巨大作用。不论何时，抢发展、抢机遇、抢时间都应成为我们深化作风建设的主旋律、关键词、总目标。我们要通过强化作风建设，推动各项工作，凝聚发展动力，努力让义乌成为一座创业创新、激情四溢的美好城市，把新时代中国特色社会主义的义乌篇章谱写得更加迷人、更加精彩。

我们知道，“两个样板”建设，既靠市委和各级党组织思想引领、靠前指挥，又靠党员干部作风支撑、广大群众积极参与。一句话，就是需要230万新义乌人众志成城，为义乌干，为义乌抢，为义乌的美好明天而努力奋斗！作风建设大会就是动员令，就是发令枪，这个时候，我们需要人人抢干实干，以更加饱满的精神状态，以战役的思维和打硬仗的姿态，凝聚起磅礴之力，汇集起一切向上的干劲，去努力夺取一个又一个的新胜利。

以又快又准作风抢干实干“两个样板”，需要我们以一流的作风，创造出一流的业绩。

“我们要始终把标杆定在最高水平，把眼光盯住最好地区，作出‘无问之答’，提出‘无解之解’，挑战最极限、勇攀最高峰。”在时间压缩、任务压头、人员缺乏的情况下，“抢”的综合要求更高，重在“准”，必须增强统筹性、科学性、紧迫性、精准性，必须更加动脑筋、守规则、求质量、出效果。”市委书记林毅铿锵有力的话语，道出了全市人民的心声。战“疫”过程中，义乌人民生动诠释

了自己的特质，生动展现了又快又准“抢”的作风。建设“两个样板”，同样没有捷径可走，这种时候，特别需要我们以一流的工作作风，以“优良作风我带头”的担当精神，去夺取最好的成绩。

有了一流的工作作风，才会有一流的工作状态；有了一流的工作作风，才能创造出一流的业绩；有了一流的工作作风，才能建设好一流的城市。最好的作风，就是拼尽全力，只争朝夕，又快又准干事、抢干实干奋斗。我们要把“两个样板”的大目标、大格局、大情怀，化为一项项具体的奋斗目标，熔铸为一个奋斗指数，从而把拼搏的理念世界变为拼搏的现实世界。我们要实至至上、行动至上，要踏石留印、抓铁有痕，要以百折不挠的使命感、以不懈奋斗的责任感，去争创一项项一流的工作业绩。

有一股信心，叫守望相助；有一种力量，叫千群连心。决战的冲锋号已经吹响，攻坚的进军令已经下达，“抢”是义乌快人一步的法宝，“抢”是义乌美好明天的护佑。这，也是战“疫”中义乌干部作风对建设“两个样板”的最大启示！

义乌的全面复苏是“抢”回来的

义乌的全面振兴是“抢”出来的

——全市作风建设大会侧记

□ 全媒体记者 王婷 吴峰宇 龚盈盈 骆红婷

“义乌的全面复苏靠又快又准‘抢’回来，义乌的全面振兴靠更快更准‘抢’出来。为义乌干！为义乌抢！为义乌的美好明天奋斗！”3月13日召开的全市作风建设大会，吹响了义乌又快又准、抢干拼干实干建设“两个样板”的冲锋号，标志着我市复工复产向稳产满产转变、秩序恢复向市场繁荣转变、心态稳定向信心坚定转变。

与之前相比，本次大会的会前多了一道“程序”：根据疫情防控工作需要，每一名与会者都要先测量体温后再进入会场。主会场内的布置也与以往不同，平时可容

纳200人的会场，如今加上主席台只摆了100个座位，确保与会人员之间保持1米以上距离。

虽然严格控制参会人数，但参会范围涵盖了各个方面：既有市级各个部门的主要负责同志，也有企业代表。各镇街、村居都设置了分会场收听收看。会议还进行现场直播，全市市民都可以通过电视观看。

“以又快又准作风抢回13天，把时间抢回来，把损失抢回来，把发展抢回来。这既是今年作风建设的内在要求，也是建设‘两个样板’的现实需要。”大会深入分析了义乌发展形势，为实现全年经济社会发展目标发出了动员令。

(下转第二版)